
 

 

 

 

 

 
 

УМОВИ ЗАСТОСУВАННЯ ПЕСТИЦИДІВ 

 Пестициди - це токсичні речовини, їх сполуки або суміші речовин хімічного чи 

біологічного походження, призначені для знищення, регуляції та припинення розвитку 

шкідливих організмів, внаслідок діяльності яких вражаються рослини, тварини, люди і 

завдається шкода матеріальним цінностям, а також гризунів, бур'янів, деревної, 

чагарникової рослинності,  засмічуючих видів риб. 

 Законодавство України по застосуванню пестицидів складається з однойменного 

закону «Про пестициди і агрохімікати», Закону України «Про захист рослин» та 

відомчих наказів, основними з яких є Державні санітарні правила Міністерства охорони 

здоров’я України, затверджені наказом № 1 від 03.08.1998 року про «Транспортування, 

зберігання та застосування пестицидів у народному господарстві»,  Державних 

санітарних правил авіаційного застосування пестицидів і агрохімікатів у народному 

господарстві України, що затверджені наказом Міністерства охорони здоров’я України 

від 18.12.96 № 382, Гігієнічних нормативів і регламентів безпечного застосування 

пестицидів та агрохімікатів, затверджених наказом  Міністерства охорони здоров’я 

України  від 13.02.2018 №263/31715 та інші. 

 Роботи з токсичними речовинами входять до Переліку робіт з підвищеною 

небезпекою, затвердженого наказом Держнаглядохоронпраці України від 26.01.2005 

№15. 

Використання пестицидів повинно здійснюватись тільки у відповідності з 

"Переліком пестицидів і агрохімікатів, дозволених до використання в Україні" і 

доповненнями до нього. Вказані документи з визначенням науково обґрунтованих 

регламентів застосування (норм витрат, кратностей обробок, обмежень щодо способу, 

періоду обробок, строків останньої обробки до збирання урожаю) повинні бути 

погоджені Міністерством охорони здоров'я і є обов'язковими до дотримання на 

території країни. 

Пестициди підвищеної небезпеки застосовуються тільки за спеціальним дозволом 

Міністерства охорони здоров'я і Мінекобезпеки, їх перелік визначається Кабінетом 

Міністрів України. 

Роботи по використанню гербіцидів можуть бути розпочаті тільки після 

виконання роботодавцем та працівниками всіх вищезазначених вимог нормативно 

правових актів. 
 

Відповідно до ст. 20 Закону України «Про пестициди і агрохімікати»  
 

порушення законодавства про пестициди і агрохімікати тягне за собою цивільну, 

дисциплінарну, адміністративну або кримінальну відповідальність згідно з чинним 

законодавством. 
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